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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

31 Temmuz – 6 Ağustos 2025 

 

Devlet tahvili, hazine bonosu ve kira sertifikası gelirlerine yeni düzenleme 

Devlet tahvili, bono ve kira sertifikası gelirlerinde sıfır kesinti uygulaması yıl sonuna uzatıldı. 

 

Konuya ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

Buna göre, devlet tahvili ve hazine bonoları ile Hazine tarafından kurulan varlık kiralama şirketleri 

tarafından ihraç edilen kira sertifikalarından elde edilen gelirlere ilişkin yüzde 0 indirimli tevkifat oranı 

uygulaması 31 Aralık’a kadar devam edecek.2 

 

TCMB'nin döviz dönüşüm desteğini uzatma kararı Resmi Gazete'de yayımlandı 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nin (TCMB), döviz dönüşüm desteğini uzatma kararı 

Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’nın (TCMB), döviz dönüşüm desteğini uzatma kararı Resmi 
Gazete'de yayımlandı. 

Resmi Gazete'de yayımlanan tebliğe göre, firmaların yurt dışı kaynaklı dövizlerin TL'ye dönüşümünde 
sağlanan destek uygulamasının 31 Temmuz 2025 olan süre 31 Ekim 2025 tarihine kadar uzatıldı. 

Yapılan değişiklik ile TCMB, yurt dışından gelen dövizlerin TL'ye çevrilip kendisine satılması durumunda 
firmalara destek uygulamasını devam ettirecek.3 

 

 

 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10154, Resmi Gazete, Sayı: 32973, 1 Ağustos 2025,  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250801-1.pdf  
3 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından:Firmaların Yurt Dışı Kaynaklı Dövizlerinin Türk 
Lirasına Dönüşümünün Desteklenmesi Hakkında Tebliğ (Sayı: 2023/5)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(Sayı: 2025/18), Resmi Gazete, Sayı: 32973, 1 Ağustos 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250801-8.htm  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250801-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250801-8.htm
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Bitkisel üretim desteklerine yönelik esaslar düzenlendi 

Bir üretim yılında ikinci ürün olarak soya üretilmesi durumunda, diğer üretimlerden tutarı 

yüksek olana yapılacak ödemeye ilave olarak temel destek ödenecek. 

Tarım ve Orman Bakanlığının "2025-2027 Yıllarında Yapılacak Bitkisel Üretime Yönelik Desteklemeler 
ile Diğer Bazı Tarımsal Desteklemelere Ödeme Yapılmasına Dair Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ"i Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Mevcut düzenleme uyarınca, bir üretim yılında aynı arazi üzerinde birden fazla ürün veya üretim olması 
durumunda, sadece biri için ödeme yapılıyor ve destekleme ödemesinde, hesaplanan tutarı yüksek 
olan ürün veya üretim esas alınıyor. 

Değişiklikle, ikinci ürün olarak soya üretilmesi durumunda, diğer ürün veya üretimlerden tutarı yüksek 
olana yapılacak ödemeye ilave olarak temel destek ödenecek. 

Tebliğle, desteklerden yararlanılmasına ilişkin esaslar da belirlendi. Buna göre, ilgili kurum ve kuruluşlar 
tarafından çiftçilerin ibraz ettiği belgelerin incelemeye tabi tutulduğunun bildirilmesi halinde, il ve ilçe 
müdürlükleri tarafından gerçek üretim yaptığı tespit edilenlere ödeme yapılacak. Gerçek üretim 
yapmadıkları tespit edilenler destekleme ödemelerinden yararlanamayacak. 

Ayrıca, lisanslı depolarda ürün depolama dönemleri de düzenlendi. Arpa ürününe yönelik destekleme 
dönemi için depolamaya başlama tarihi 1 Haziran'dan 15 Mayıs'a çekildi. 

Tebliğ, 1 Ocak 2025'ten geçerli olmak üzere yürürlüğe girdi.4 

 

                                                 
4 Tarım ve Orman Bakanlığından: 2025-2027 Yıllarında Yapılacak Bitkisel Üretime Yönelik Desteklemeler İle 
Diğer Bazı Tarımsal Desteklemelere Ödeme Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2024/39)’De Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2025/13), Resmi Gazete, Sayı:32977, 5 Ağustos 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250805-4.htm  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/08/20250805-4.htm

